奋进新征程 建功新时代

夯实品质基础 打造智创中心

-河南元泰住建集团万泉新能源环保装备产业园项目建设纪实

□本报记者 周俊英 通讯员 郑永波

单层建筑最大面积 1249.9 平方 米、单层建筑最高高度 8 米、钢筋混 凝土最大框架结构跨度 8.9 米……站 在文峰区(高新区)弦歌大道西 侧,映入眼帘的是一座座光鲜亮丽 的地标建筑。它们的排列错落有 致,它们的色泽明快闪亮,犹如一 艘艘巨轮,喜迎八方来客。而在一 官前,这里还只是一座废弃的大厂

加快项目进度 展现施工"加速度"

去年11月,河南万泉新能源环保装备产业园项目(以下简称万泉产业园项目)正式开工,按照合同工期,一期工程从人员进场到设备安装完毕需要近20个月。但作为省、市、区重点项目,为了在党的二十大召开之前顺利完工,真正留给项目建设的时间只有11个月。

同时,受租户搬迁、环保管 控、天气、疫情等多重因素影响, 万泉产业园项目工程进度严重滞 后。要在短时间内完成如此艰巨的 施工任务,万泉产业园项目面临重 大考验。项目部倒排工期、"挂图作 战",全体参建人员发扬"排除万 难、艰苦奋斗"的拼搏奉献精神, 争分夺秒抢抓进度,在短短几个月 的时间里,顺利完成了主体及大面 积装饰装修工程,展现了河南元泰住建集团的施工"加速度"。

克服一切困难确保工程进度

作为全市目前最大的产业园项目,该项目具有占地面积约6.67公顷、单层建筑最大面积1249.9平方米、单层建筑最高高度8米、钢筋混凝土最大框架结构跨度8.9米等特点,是汇集标准化厂房、研发中心、综合服务平台等配套设施,入驻新能源环保装备科技企业、新能源研发企业、再生能源环保装备企业等的综合服务园区。

这些"最大"和"最高"看似简单,却无疑增加了施工难度,也大大超出了工程建设的预期。为确保工程进度和质量,项目部决定采用多工种、多工序同时作业的方式进行施工。

7月15日,该项目现场负责人回忆当时的情景感慨道:"制订施工方案的那段时间,吃饭的时间都得挤,真希望能将自己掰成两个人用。"

特别是今年4月,面对新冠肺炎疫情散发,河南元泰住建集团审时度势,及时调配一批带空调的移动宿舍进场,让现场所有人员吃住在工地,彻底与社会面隔离,杜绝了感染风险,保证了结构主体项目顺利封顶,最终保质保量完成了建设

提高内在质量 夯实品质基础

万泉产业园项目部始终把"打造 精细化工程"作为抓手,坚持"三分靠 建、七分靠管"的总体思路,不断强化 源头治理和过程管控,通过科学规 划、合理安排,做到了质优,保障了进 度,实现了目标。项目经理说:"金杯 银杯不如业主的口碑。"为了保证施 工的连续性,防止交叉作业造成返工 现象的发生,项目部制定了多项措 施:一是细化标准,样板先行;二是有 问题及时提出,现场研究解决方案; 三是关键部位定人、定岗、定标准、定 目标,把控细节,及时消除质量隐患, 不把不合格项目带入下一道工序,确 保工程质量一次做优。在规范化施 工的同时,项目部大力推广工序标准 化技术,严格按照集团标准化手册进 行施工,践行绿色环保的发展理念, 切实提高了项目内在质量,夯实了品 质基础。

强化安全意识 实现安全目标

该项目安全负责人说:"遵守安 全生产法,当好第一责任人。"从开工 至今,项目部一直高度重视安全工 作,从安全教育到体系完善,每一步都无比慎重。为强化安全生产工作,项目部严格制订安全预案,及时整理安全资料,严格落实安全责任。面对项目建筑"高多难"的新挑战,以项目安全员为主,其他成员轮流值守,每天清晨从第一名工人到最后一名工人人场,坚持进行全员人场安全教育,小到安全帽佩戴是否规范,大到脚手架搭设是否合理,丝毫不敢松懈,全面推进"人员无违章、管理不松懈",为实现"平安工地、环保工地、文

明工地"打下了坚实基础。 经过万泉产业园项目全体参建 人员的不懈努力,目前项目建设已进 人装饰装修阶段,即将进行室外管网 施工,一期工程计划于10月完工运 营,为党的二十大献礼。园区竣工投 人使用后,结合文峰区(高新区)在全 市科技、人才、产业、服务等方面的优 势,聚合省内外优质企业及创新创业 企业,将带动相关产业迅速崛起,可 容纳119家中小企业人驻孵化运营。

"我们力争通过3年至5年时间, 将项目打造成全市极具活力的智创 中心、豫北区域智能制造创新高地、 河南省示范性产业综合体、安阳市对 外开放新高地。"对于项目的发展前 景,该项目有关负责人王豪杰充满信 心地说。

重点项目建设巡礼 /



近期,光华路街道永泰社区邀请辖区 葫芦丝爱好者任玉贵老师开办了免费葫 芦丝培训班,目前参与培训人数20余人。 学员们通过培训,增进了友谊,丰富了生 活,提升了对社区的满意度和幸福感。图 为7月12日,居民学习葫芦丝吹奏。

(本报记者 刘 斐 摄)





北小庄村:

争创"五星"支部 共建美丽宜居乡村

□本报记者 刘 斐 文/图

7月13日,晨起,落了一阵细雨,刚好把地皮打湿。空气凉爽,商颂大街街道北小庄村的不少村民在村里的休闲广场上晨练,有说有笑,很是惬意。

一切上层砾,有记有天,很是惬息。 一位刚晨练过的张大爷谈起今年村里的变化,非要拉着记者走一走、转一转,边走边说:"你看,我们村通过改善村容村貌,提升了村民生活环境,还在家门口建了小游园、广场,以前的垃圾场也变成了平整的停车场。我们没事就去游园散散步,去广场上健健身,环境好了,住着比城里都舒服。这都是村党支部、村委会为群众办的好事、实事啊!"

记者环顾村庄四周,笔直的水泥路,宽敞明亮的村居,新修的文化墙,家家门前绿树成荫,鲜花环绕。

北小庄村党支部书记张军民介绍: "我们村位于金沙大道与光明路交会 处,全村共有624人,有两个村民小组, 党员32人,村民代表13人,'两委'干部 6人。村里人口不多,但是各项工作不 掉队。创建'五星'支部首先要成立组 织架构,明确责任分工和目标任务。"

近期,根据上级"五星"支部创建活动文件精神,该村"两委"干部认真研



村民在游园里散步

究,结合村情,制定了"四星"党支部创建目标,开展了一系列工作。

在"产业兴旺星"创建工作中,该村以发展壮大集体经济为核心,建设了一栋标准化厂房,年收入350余万元;整合空闲土地1.33公顷,采用竞标方式进行租赁,增加收入10余万元;加强与周边多家企业如乐驿冷链、海帆饮品、宏源精工、国际物流港的沟通,建立联系,

解决本村闲置劳动力就业问题,增加村民收入。

在"生态宜居星"创建工作中,该村 以改善村容村貌为抓手,对村内绿化进 行提升改造,栽种竹子、梧桐树、樱花 树、石楠苗木等绿植;投资20余万元,建 设了一处文化宣传阵地;投资15万元, 将村内一处垃圾场建设成了面积1000 多平方米的停车场,既改善了环境,又 给村民提供了方便;成立保洁队伍,每 天对街道、公厕进行保洁,垃圾日产日 清,村容村貌进一步提升。

在"平安法治星"创建工作中,该村严格落实"三零"创建各项措施,实行党员联户、干部包片、支部会商机制,及时化解矛盾纠纷,达到了"三零"目标;建立健全疫情群防群控机制,由27名党员联户145户农户,及时掌握疫情动态,成立1支由干部、党员和群众组成的应急处置队伍。

在"文明幸福星"创建工作中,该村为村民每人每年发放1000元福利,对65岁以上老人增发200元;每年组织老人体检,开展助老敬老活动,每月为老年人免费理发一次等,并及时帮助老年人解决生活困难;开展端午节包粽子比赛、交通安全知识宣讲、防溺水安全教育等活动,丰富村民的业余生活。

"我们村的目标是争创'五星'支部,大家铆足劲儿,就是干!"张军民告诉记者,"下一步,北小庄村全体党员干部将以饱满的精神投人'五星'支部创建工作中,带领全体村民共同努力,对创建任务和举措再细化,争创'五星'党支部,将我村建设成为一个支部过硬、文明幸福、平安法治、生态宜居、产业兴旺的宜居新农村!"

部门动态

派驻区委纪检监察组和区委统战部

参观廉政教育基地 增强廉洁自律意识

本报讯(记者 周俊英 通讯 员 郭立旗)"为加强干部职工能 为作风建设,全面提高干部职工 廉洁自律意识和拒腐防变能力,前两天,我们和区委统战部组织 干部职工前往北关区柏庄镇西苏 度村廉政文化教育中心参观学习。"7月12日,派驻区委纪检监察组有关负责人介绍。

在西苏度村廉政文化教育中心,干部职工参观了"治党·旗帜高扬""惩腐·警钟长鸣""振兴·党建引领"等七个方面的内容。他们通过聆听国家监委历

史由来和反腐倡廉相关理论、观看实际案例分析等,对廉洁从政有了更深的体会,接受了生动直观的廉政教育、党纪党规和理想信念教育。

参观学习结束后,干部职工 纷纷表示,要同不正之风划清界 限,拒腐防贪。年轻干部更是表 示,要以史为鉴,坚定理想信念, 牢记初心使命,时刻自重自省,扣 好廉洁从政的"第一粒扣子",不 断增强立党为公、执政为民的意 识,打好廉洁从政基础,肩负起新 时代的职责和使命。

区人社局

调解劳动纠纷 提升仲裁效能

本报讯 (记者 周俊英)"感谢仲裁员耐心调解,让我这么快就拿到了补偿款!"7月13日,申请人史某动情地说。

原来,申请人史某在工作中不慎受伤,与单位协商未果后诉至区劳动仲裁院。仲裁员及时为申请人开辟绿色通道,通过多种形式展开工伤调解。最终双方达成一致协议,单位当场支付史某工伤补偿款15000元。

据了解,今年年初以来,该区劳动争议案件数量陡增,为推进劳动关系和谐发展,区人社局强化对调解员、仲裁员的组织管理,

利用多种形式开展调解员专项培训,规范调解员行为,提升调解员的服务意识和办案水平;充分运用"背靠背""面对面"等灵活方式进行调解,通过对当事人心理活动的把握,对症下药,实现劳动者与用人单位"双满意";提高办案为用人单位"双满意";提高办案为事人联系,及时约定时间对案件进行调解,力促案件快立、快调、快结;引导企业合理合规开展用工生产,并推动企业建立员工调解室,进一步将矛盾化解在源头。

截至目前,区劳动仲裁院共审处劳动争议案件229起。

东关村

上门认证暖人心 贴心服务见真情

本报讯 (记者 刘 斐 通讯 员 卢艳敏 李佳欣)7月11日,家 住东关街道东关村的袁大妈面带 微笑,端坐在工作人员的手机前,积极配合采集。

袁大妈激动地说:"每次需要 养老认证,工作人员都会打电话提 前通知并帮助我认证。今年,工作 人员又上门服务了,人老了,不会 用智能手机,一直给你们添麻烦。 平时大事小事多亏有认真负责的 工作人员,感觉特别暖心。"

袁大妈年龄大了,身体不好, 每年一次的社保年审成了老人的 心病。为了方便辖区像袁大妈这 样的老人进行社保年审认证,东 关村工作人员积极开展上门服 务,帮助行动不便的老人解决认 证难问题。在采集信息的同时, 工作人员还与老人交谈,细心询 问老人的身体状况和生活情况, 保证辖区80岁以上的高龄老人 都能及时领取到高龄补贴。

据了解,为切实做好80岁以上高龄老人津贴认证工作,确保辖区内的高龄老人都能及时、足额享受到高龄津贴待遇,7月7日以来,东关村以"五星"支部创建为契机,坚持"人性化、高效化、便

民化"原则,采取"社区认证+人户认证"双认证方式为群众提供 便民服务,提升居民的幸福感、归 属感。

工作开展前期,东关村工作

东关村想群众之所想,急群众之所急,为辖区高龄老人提供优质、便捷、贴心服务,不仅体现了对高龄老人的关怀,更使高龄老人晚年生活有了保障。

下一步,东关村将继续以"五星"支部创建为引领,打造文明幸福村,不断提升服务的精准度、群众的满意度,让村民生活更和谐、更幸福。



连日来,为丰富孩子们的暑期生活,继承和弘扬红色文化,永明路街道名苑社区联合甲骨文书屋、壹方橡树开展了中国红色文化故事会公益活动。在此次活动中,孩子们既学习了红色文化,又在分享绘本的过程中进一步树立了爱国主义情怀和艰苦奋斗的精神。图为公益活动现场。 (刘玉摄)